
 
 

 
 

 

Taglio di Po, lì 27/06/2023 

GENTILI CLIENTI 

 Loro sedi 

 

CIRCOLARE: Rottamazione Quater e alcune novità in breve. 
 
 

ROTTAMAZIONE QUATER – RIEPILOGO CALENDARIO – NOVITA’ 

Con la recente pubblicazione sulla G.U. del c.d. "Decreto Omnibus" il calendario relativo alla nota “Rottamazione 

Quater” ha subito i seguenti aggiornamenti: 

• dal 30.4 al 30.6.2023 il termine di presentazione della domanda di adesione alla definizione agevolata in 

esame e di eventuale integrazione della stessa; 

• dal 30.6 al 30.9.2023 il termine entro il quale l'Agente della riscossione comunica al debitore l'accoglimento 

della domanda con l'indicazione delle somme dovute per il perfezionamento della definizione agevolata 

ovvero il diniego con l'indicazione dei motivi di mancato accoglimento; 

• dal 31.7 al 31.10.2023 il termine per il versamento in unica soluzione / prima rata (pari al 10%) di quanto dovuto. 

In caso di pagamento rateale è conseguentemente prorogata dall'1.8 all'1.11.2023 la data a decorrere dalla 

quale sono dovuti gli interessi del 2% annuo. 

Le scadenze per il versamento delle rate successive non sono state modificate e pertanto resta confermato il 

termine del: 

• 30.11.2023 per la seconda rata (anch'essa pari al 10% dell'importo dovuto); 

• 28.2, 31.5, 31.7 e 30.11 di ciascun anno, a decorrere dal 2024, per le restanti rate di pari importo. 

È infine prorogata dal 31.7 al 31.10.2023 la data alla quale, con riguardo ai debiti definibili per i quali è presentata la 

domanda, sono automaticamente revocate le dilazioni sospese (sospensione degli obblighi di pagamento derivanti 

da precedenti dilazioni in essere alla data di presentazione della domanda). 

Lo Studio segnala che a seguito delle modifiche del calendario la prima e la seconda rata in caso di rateazione 

risultano essere particolarmente prossime l’una all’altra (31/10/23 e 30/11/23). 
 

NOVITA’: CIRCOLARI AGENZIA ENTRATE PER DETRAZIONI E DEDUZIONI PER REDDITI PERSONE FISICHE 

L’Agenzia delle Entrate ha pubblicato nel mese di giugno tre interessanti circolari che raccolgono i principali 

documenti di prassi relativi alle spese che danno diritto a deduzioni dal reddito, detrazioni d’imposta, crediti 

d’imposta e altri elementi rilevanti per la compilazione della dichiarazione dei redditi delle persone fisiche. 

Le circolari disponibili online sul sito dell’Agenzia delle Entrate sono: 

- La numero 14 del 19 giugno 2023 

- La numero 15 del 19 giugno 2023 

- La numero 17 del 26 giugno 2023 

Le tre circolari nelle circa 570 pagine di cui si compongono ripercorrono le principali casistiche e novità inerenti le 

detrazioni e le deduzioni possibili con riferimento ai redditi delle persone fisiche per l’anno d’imposta 2022. 

Lo Studio rimane a disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti. 

             

          Cordialmente 
Studio Duò e Associati 


